

# Credința

## Führerul în Finlanda Aniversarea Marelui Mannerheim

HELSINKI (Rador). Führerul și comandantul suprem al forțelor armate germane, însoțit de mareșalul Keitel, a făcut Joi pe teritoriul finlandez, în spatele frontului, o vizită baronului Mannerheim, mareșal de Finlanda.

Führerul a transmis mareșalului finlandez urările națiunii germane.

Se mai află că a avut loc și o întrevedere între Führer și mareșalul Mannerheim și mareșalul Keitel.

HELSINKI (Rador). Cu privire la vizita Führerului în Finlanda corespondentul agenției DNB află următoarele amănunte:

Vizita Führerului în Finlanda a surprins opinia publică finlandeză. Numai d. Ryti, președintele Finlandei și mareșalul Mannerheim fuseseră înștiințați cu o seară înainte de această vizită.

Führerul a aterizat la ora 11.20 pe un aerodrom din spatele frontului finlandez. El era însoțit de mareșalul Keitel, d. dr. Dietrich, șeful presei Reichului, generalul Talvela, atașat pe lângă comandamentul armatei germane, prim adjutant al Führerului, generalul Schmudt și ministrul Hewel din ministerul de externe.

Pe aerodrom Führerul a fost primit de președintele Ryti. Se aflau deasemeni acolo d. von Blücher, ministrul Reichului la Helsinki și generalul de infanterie Erfurth, detașat pe lângă comandamentul forțelor armate finlandeze.

De aci Führerul a plecat cu automobilul la locul întâlnirii.

Președintele Ryti invitase dinainte, până nu se anunțase vizita Führerului, mai multe personalități la o serbare organizată în cinstea mareșalului Mannerheim, astfel că sosișeră să-l felicite pe mareșal și șefii forțelor germane din Finlanda, fără ca să se știe că sosește și Führerul. Astăzi se aflau prezenți din ofițerii superiori germani din Finlanda generalul Stumpf, generalul de vânători Dietl și numeroși alți ofițeri germani. În fruntea delegației de ofițeri finlandezi era șeful marelui stat major, generalul de infanterie Heinrichs.

Din personalitățile politice finlandeze erau prezente primul ministru Rangell și ministrul Tanner

Witting, generalul de Walden, Kolvisto și Horall.

La amiază Führerul a fost oaspetele președintelui Ryti la o masă dată în onoarea Mareșalului de

Finlanda la care au luat parte și celelalte personalități germane și finlandeze ce au venit să felicite pe mareșal.

După terminarea conversațiilor

Führerul a plecat la orele 17.15 spre aerodrom. Președintele Ryti și mareșalul de Finlanda Mannerheim, au însoțit pe Führer până la aerodrom.

## Berlinul și declarația de războiu a Statelor Unite

GENEVA (Rador). Agenția DNB comunică:

Din Washington se află că senatul a votat Joi în unanimitate declarația de război împotriva Ungariei, Bulgariei și României.

Nu mai lipsește decât semnătura dlui Roosevelt.

BERLIN (Rador). Posturile de radio germane în emisiunile lor pentru străinătate au făcut Joi seara următorul comentariu în legătură cu recenta declarație de război a Statelor Unite împotriva țărilor din sud-estul Europei:

Președintele Roosevelt a declara-

rat război Bulgariei, României și Ungariei. Cu această atitudine, președintele Roosevelt pune punctul pe l, în politica sa de imixtiune în chestiunile sud-estului Europei. Sub masca unei pretense amicitii a Statelor Unite față de țările cărora le-a declarat astăzi război, d. Roosevelt a încercat neîncetat să atragă popoarele sud-estului Europei într-o politică contrară intereselor lor proprii într'un război alături de Anglia.

Cu Atena și cu Belgradul, planul lor a reușit însă cu celelalte țări misiunea dlui Donovan a eșuat.

Printre numeroasele acte de sabotaj să amintim numai acțiunile criminale ale consulatului nord-american din Zagreb.

Politica dlui Roosevelt în sud-estul Europei a dat cu totul greș. Popoarele din acest spațiu s'au declarat în mod explicit pentru comunitatea europeană.

De altfel declarația de război a dlui Roosevelt este un gest cu totul inofensiv, deoarece după cum se știe, statele respective au declarat război Statelor Unite încă din Decembrie 1941.

Washington. (Rador). CAMERA REPREZENTANȚILOR A ADOPTAT REZOLUȚIILE PRIN CARE SE DECLARA CA STAREA DE RĂZBOIU EXISTA ÎNTRE USA DE O PARTE ȘI ROMANIA BULGARIA ȘI UNGARIA PE DE ALTA PARTE.

SENATUL SE VA INTRUNI DE ABIA JOI, CÂND VA VOTA MOTIUNILE DE DECLARARE DE RĂZBOI ROMÂNIEI, BULGARIEI ȘI UNGARIEI.

## Încercare de debarcare engleză respinsă

Berlin. (Rador). O ÎNCERCARE DE DEBARCARE PE COASTA CANALULUI MANECII EXECUTATA CU FORȚE SLABE A FOST RESPINS DE APARAREA DE COASTA GERMANA. CAȚI VA PRIZONIERI ȘI ARME AU CAZUT ÎN MAINILE NOASTRE. — ÎN CURSUL ZIELEI DE ERIDINAMICUL A PIERDUT 24 AVIOANE ÎN LUPTA AERIENE DATE ÎN REGIUNEA CANALULUI MANECII.

PUTERNICE FORȚE DE AVIOANE DE LUPTA GERMANE AU BOMBARDAT ÎN NOAPTEA SPRE 4 Iunie BAZA NAVALA BRITANICĂ POOLA DE PE COASTA DE SUD A ANGLIEI.

AVIOANE BRITANICE AU ATACAT NOAPTEA TRECUTĂ REGIUNEA ȘI ORAȘUL BREMEN MAI ALES CU BOMBE INCENDIARE. AVIOANELE DE VANATOARE DE NOAPTE AU DOBORIT 10 DIN AVIOANELE BRITANICE.

ÎN PERIOADA DELA 21 MAI PÂNĂ LA 2 Iunie AVIAȚIA BRITANICĂ A PIERDUT 318 AVIOANE, DINTRE CARE 41 AU FOST DOBORITE DE UNITAȚI ALE MARINEI.

ÎN ACEEAȘI PERIOADA DE TIMP, NOI AM PIERDUT 51 AVIOANE ÎN LUPTA ÎMPOTRIVA MAREI BRITANIE.

# MICA PUBLICITATE

O GARNITURA de grădină, 4 fotolii și o masă rotundă, tot acolo un lustru de bronz de vânzare. Eminescu 30 etaj I. ap. 6. 5126

CONSTRUESC fântâni americane repar, curăț fântâni mari. Mihail Micălașa Nouă str. Elisabeta 8. 5115

APROAPE de gară 2 camere mobile cu intrare separată într-o casă particulară, sunt de închiriat pentru una sau două persoane. Str. Ardealului 9. 5112

CAUTAM oalfă de turnător pentru alamă. Firmă Rapid Arad str. Ghisba Birta 26. 5106

DE VANZARE canoțor sport în stare bună, pentru copii. Str. Dna Balașa 136. 5104

VAND un costum de haine pentru domn, bună condiție, o pereche cisme vechi, guri de ham, furor, căpășine și hățuri de piele, furtun pentru udat grădina dar cauciuc, 10 metri lungime. Adresa Popa, str. Eminescu 20 etaj I.

EXTRACTOR DE MIERE, centrifugal, de vânzare. Adresa: Nicu Filipescu No. 6.

DE VANZARE o pereche pantofi No. 37. Str. Căpitan Ignat 32.

ABSOLVENT de Eceu, nemobilizabil, cunoscând româna și maghiara, priceput în contabilitate, corespondență și dactilografie, — caută post corespunzător. Merg și în provincie. Adresa la ziar. 5104

AGENTURA HAASZ Arad, str. Eminescu 20-22. — In centru cu 12 locuințe 4.000.000. In cartierul vilelor cu 13 locuințe 3.800.000. Lângă centru cu 6 locuințe 1.500.000. In stradă pavată cu piatră 1x2 cu baie 1x1 300 stj. loc 1.200.000. Casă particulară nouă 1.000.000. Casă în centru 500 mli. Fără aceasta recomandăm în diferite prețuri casă.

DE VANZARE la „Tempo” casa de comision: pian scurt (marcă vieneză), casă de fier, recamlere, camere combinate, dormitoare, sufragerie, dulapuri, mese de scris, meșină de scris, tot felul de mobilă modernă și uzate, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobilă, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Flecher Ets.) Telefon 1976.

## Informațiuni

— TROITA PENTRU POMENIREA EROILOR. Duminecă 7 Iunie, orele 4 după amiază, se va face sfințirea Troiței ridicată în grădina școlii primare de fete Nr. 17 din str. Virginia Hotăran No. 21-23, în amintirea ostașilor eroi.

— DIRECTIUNEA AMBULATORULUI POLICLINIC ARAD, Str. Gojdu No. 8, aduce la cunoștința publicului, că în fiecare zi, între orele 8-10 dimineața, se dau consultații gratuite pentru femeile însărcinate și pentru femeile care suferă de orice boală ginecologică. Tot în acest timp se face și controlul servitoarelor. Medic consultant: Dr. Costa Romulus, fost medic Primar, Director al Spitalului Central din Oradea.

— Stropiți fiecare strugure. Podgoreni Județului Arad sunt anunțați să stropască vllle până în ziua de 6 Iunie a. c. întrebuintând zeamă cu o tărie de 0.75 la sută, adică 750 gr. piatră vânăta la una sută litri de apă.

Insistăm ca stropitul să se facă cu cea mai mare grijă și astfel ca zeama de stropit să ajungă bine și pe struguri.

Podgoreni să nu uite regula: La fiecare stropit să se stropască fiecare strugure.

— I-au furat bicicleta. Fodor Iosif din Arad str. Gen. Coandă No. 28, a reclamat contra autorilor necunoscuți, care în ziua de 3 Iunie 1942, din fața Administrației Financiare i-au furat bicicleta cauzându-i o pagubă de 7-8 mii lei.

FURT. Ioanovici Ioan, din Arad str. Eminescu No. 30 a reclamat contra autorilor necunoscuți, pentru furt prin spargere, ducându-i diferite haine în valoare de circa 15.000 lei. Cazul este în curs de cercetare.

— Înaintat parchetului. Franch Andrei din Arad a fost înaintat chesturei pentru că în ziua de 3 Iunie 1942, a fost prins în locuința reclamanțului Boroc Eugen din Arad str. Octavian No. 15, de unde a furat una față de masă. Cu actele dresate a fost înaintat Parchetului Tribunalului Arad.

## SPORT

Admira învinsă la Istanbul  
Ferner Bagtsche — Admira (Viena)  
2:1 (1:0).

ISTAMBUL. Admira a fost învinsă aici cu 2 la 1 de către campioana Turciei.

BOX  
La Roma se vor disputa întâlnirile de box între teamurile Italiei, Germaniei și Ungariei în zilele de 4, 5 și 6 Iunie. Tot cu acest prilej se va ține și congresul boxului amator (FIBA). Vor fi reprezentate 17 state, printre care și România.

Cupa „Timpul Transilvaniei”  
Programul de Duminecă cuprinde două partide în a patra etapă.  
Astfel vor juca: Fita-Teba și Astra cu Armatura. Matchurile încep la orele 16, respective 18.

## Comunicat referitor la recensământul evreilor

Prelungindu-se termenul pentru depunerea foilor de recensământ, lucrările de recensământ vor fi continuate în forma următoare:

Distribuirea și preluarea foilor se va face zilnic — în afară de Sâmbătă — între orele 8—12 și 15—18 la școala primară evreiască, Piața Luptei 2—4.

Preluarea foilor după litera nu melui necenzațiilor — înăuntrul termenului prelungit — se face în ordinea următoare:

În fiecare zi de Luni: A B C D E. În fiecare zi de Marți: F G H. În fiecare zi de Miercuri: I J Y K. În fiecare zi de Joi: L M N O P R. În fiecare zi de Vineri: S Sch St Sz. În fiecare zi de Duminecă: T U V W Z X.

Cei care au fost împărțiți în vreun detașament, se pot prezenta zilnic.

Publicul este somat a face față obligațiunii sale de depunerea

foilor de recensământ cât de curând, întrucât numărul comisiunilor de preluare nu se va majora nici la sfârșitul lunii și astfel cei rămași din cauza aglomerației din ultimele zile vor rămâne nerecezați, vor suporta rigurile legii.

Constatându-se că cea mai mare parte a publicului prezintă formulare necomplete sau greșit completate, cari se refuză de o misiune de preluare, se atrage atențiunea celor interesați că serviciul de completare stă la dispoziția publicului, în tot cursul lunii Iunie, funcționând zilnic indiferent de inițialele numelui recenzaților.

Centrala Evreilor din România, Oficiul Județean Arad.

Cețiți și răspândiți  
ziarul „Credința”

## Avioane japoneze în Alaska!

AMSTERDAM (Rador). Agenția DNB transmite:

O știre specială a serviciului de informațiuni britanice datată din Washington anunță că departamentul marinei a comunicat că patru avioane de bombardament japoneze și aproximativ 15 avioane de vânătoare au atacat Miercuri la ora 6 (ora locală) portul Dutch Harbor din Alaska. Atacul a durat aproximativ 15 minute.

BUENOS AIRES (Rador). Agenția Stefani transmite:

Departamentul marinei al Statelor Unite anunță că baza Dutch Harbor din Alaska a fost atacată pentru a doua oară de avioane japoneze. Într-adevăr, Miercuri la amia-

ză, ora locală, o a doua incursiune japoneză s'a produs împotriva acestor importante baze nord-americane din Pacificul de nord.

## CHARTA ATLANTICULUI SE MODIFICA?

LISABONA (Rador). Agenția Stefani transmite:

Correspondentul din Washington al lui Times anunță că în capitala Statelor Unite se desfășoară actualmente importante întrevederi politice între Anglia, Uniunea Sovietică și Statele Unite.

Correspondentul afirmă că ar fi vorba de modificarea chartei Atlanticului în ceea ce privește clauzele ei politice.

Regatul României, Judecătoria Rurală Buteni

No. G. 3530-1941.

### PUBLICAȚIE DE LICITAȚIE

Subsemnatul delegat judecătoresc aduc la cunoștința publică, că lucrurile următoare: 2 tauri galbeni și cari sau execvat în urma de cislui No. 1911-1941 în comuna Păiușeni și cari s'au prețuit în suma de 20.000 lei, se vor vinde la licitație publică în ziua de 9 Iunie 1942 la orele 16 p. m. la locuința urmăritului în favorul lui dr. Aurel Munteanu în Arad, pentru incasarea capitalului de 16.000 lei și acces. Licitația prezentă se va ține în sensul legii și obiectele de mai sus se vor vinde celor cari dau mai mult pe lângă solvirea prețului în bani gata și în caz necesar și sub preț de strigare.

Buteni, la 20 Mai 1942.

delegat judecătoresc:  
INDACIARAN

## Grădina „ARO”

Telefon: 24—45

Singurul cinematograful în Arad cu grădina!

Azi premieră pentru România cu cel mai frumos film italian

## Marea Ducesă petrece

Un film excepțional cu o montare de basm, cu cei mai mari artiști ai cinematografului italian.

Reprez. zilnic la 3, 5, 7.10 și în timpul favorabil seara la 9.30 în gră-

## CORSO, Arad

### Lumină în întuneric

Repr. 5, 7.30 și 9.30

Cinema de premiere  
Telefon 23—64  
Ultima zi

cu ALIDA VALLI și FOSCO GIACHETTI  
JURNAL.

Măine premieră

Vivian ROMANCE, Pierre BLANCHARD RAIMU

în filmul de atmosferă pur franceză

## MISTERIOSUL DOMN VICTOR

L'ETRANGE MONSIEUR VICTOR)

IN PROGRAMUL VIITOR

La 3 matineu lei 30

**Fabrica de gheață a Abatorului** Telefon 27-53  
furnizează la domiciliu  
**Gheață artificială de prima calitate**

Abonamente avantajoase pentru particulari, localități publice și întreprinderi. Abonamente cu reducere pentru funcționarii publici.  
COMENZI ZILNIC ÎNTRE ORELE 7-21.

## Luptele din Marmarica s'au terminat

Roma. (Rador). COMUNICATUL DAT DE MARELE CARTIER AL FORTELOR ARMATE ITALIENE ANUNTA:

ÎN MARMARICA LUPTELE CARE AU AVUT LOC ERİ, S'AU TERMINAT ÎN AVANTAJUL NOSTRU. AU FOST CAPTURATE 22 CARE BLINDATE, 7 TUNURI ȘI AU FOST FACUȚI NUMEROȘI PRIZONIERI.

FORȚELE AERIENE ALE AXEI AU BOMBARDAT INSTALAȚIUNILE DE CALE FERATA ȘI DEPOZITELE DELA CAPUZZO. ÎN PLUS AU MAI MITRALIAT ȘI IMPRASIAT COLOANE DE AUTOVEHICULE ȘI AU ATACAT VIOLENT CENTRE DE REZISTENȚA.

CINCI AVIOANE INAMICE DE TIPUL CURTISS AU FOST DOBORITE ÎN LUPTA AERIENĂ.

## Armata revoluționară în Transvaal

LAURENCO MARQUES. (Rador.) Agenția Stefanî comunică:

Se anunță din Johannesburg că acolo a început un proces împotriva 48 persoane acuzate de înaltă trădare.

Este vorba de un proces înscenat de poliție cu scopul de a elimina

mai mulți din fruntașii celor mai îndrăzneți ai mișcării antiguvernamentale, mișcare ce câștigă tot mai mult teren după cum se dovedește prin atacul dat de curând împotriva unor birouri de stat de către rebeli, cari au dat cu acest prilej

lupte cu poliția și cu trupele trimise împotriva lor.

La interogatoriul ministerului public s'a afirmat că există o armată secretă revoluționară în Transvaal carer urmărește răsturnarea actualului guvern al Uniunii sud-africane.

## Manifestație anticomunistă la Lisabona

Lisabona. (Rador). Agenția Stefanî transmite:

O VIE MANIFESTAȚIE ANTICOMUNISTĂ S'A PRODUS CU PRILEJUL REPREZETĂRII FILMULUI „ASEDIUL ALCAZAR ULUI” ÎN CEI MAI MARE TEATRU DIN LISABONA.

PUBLICUL ERA ALCĂTUIT DIN MILITARI ȘI LEGIONARI PORTUGHEZI ȘI MEMBRII AI ORGANIZAȚIILOR TINERETULUI PORTUGHEZ.

## Aviz de recensământ pentru evrei

Evreii împărțiți în detașamentul de muncă Brașov sunt invitați, să se prezinte imediat la comisiunile de recensământ cu toate datele necesare pentru a fi recensați, cunoscând că dacă vor pleca din Arad nu vor mai fi recensați, iar în acest caz vor suporta rigorile legii din vina lor proprie

În caz de prezentare la Comisiunile de recensământ cei de la detașamentele de muncă vor fi recensați imediat, indiferent de litera numelui lor.

Arad, la 4 Iunie 1942.

Centrala Evreilor din România  
Oficiul Județean Arad

## PRIMUL MINISTRU AL BIRMANIEI LA JAPONEZI

TOKIO (Rador). Agenția Stefanî anunță:

Fostul prim ministru al Birmaniei, însoțit de 12 înalți funcționari ai acelui guvern au vizitat pe comandantul forțelor japoneze din Birmania, generalul Sciogiro.

În cursul convorbirilor avute, funcționarii birmani au asigurat pe comandantul forțelor japoneze de faptul că poporul Birman dorește să colaboreze cu japonezii pentru reconstruirea Asiei orientale.

—x—

## 7 VAPOARE SCUFUNDATE ÎN GOLFUL BENGAL

ROMA (Rador). Agenția Stefanî semnalează o știre dată de agenția Reuter care anunță că 7 vapoare de comerț sub pavilion englez și nord-american au fost scufundate în golful Bengal de forțele navale japoneze.

Comandantul unuia din vapoarele nord-americane scufundate a declarat ziaristilor că trei mari crucișătoare japoneze au manevrat în așa fel încât au împlins într'un golf mic șase vapoare anglo-americane pe care apoi le-au scufundat. Al șaptelea vapor a fost scufundat în aceeași regiune toată operațiunea durând o jumătate de oră.

**Pierăria „MONOPOL”**  
cauă:

2 ucenici români  
cu 6-7 cl. primare  
1 om de serviciu

În fiecare seară afară de Luni și Marți

**grătar special**

la Bodega și Berăria

**Rusalin Nicoară**

Plaja Avram Iancu.

**FORUM**

ARAD

Cinematograful filmelor mari.  
telefon 20-10.

AZII

O PREMIERA EXTRAORDINARĂ

La 5, 7, 15 și 9,30

În fiecare zi la orele 3 matineu cu intrare generală Lei 30.

Cel mai desăvârșit cuplu al actualei,

## Nevasta lui Adam

cu IRENE DUNNE, CARY GRANT

o comedie dinamică.

Jurnal Nr. 16.

## URANIA ARAD

rulează „perla” cinematografiei

TELEFON 12-32

La orele 5, 7, 30, 9,30

Matineu la ora 3 cu intrare generală Lei 30.

Azi premieră cu cel mai mare succes al capitalei.

Destinul duios al unei mame ce luptă pentru fericirea băiatului ei, dar nu poate face acest lucru decât ascuns. Romanul unei vieți de sbucium și sacrificiu

FRANZISKA KINZ

HERMAN BRIX

WINNIE MARKUS

## „MAMA”

CREȘTINȚA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940.

Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plătite înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni.

Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu, Nr. 5. Telefon: 12-49.

Tipografia „CREȘTINȚA”

**Industria Agricolă Ardeleană, Arad**

cumpără

**doza sile vagoane lemne de foc**

pentru angajații săi. Oferte se pot înainta până în ziua de 10 Iunie a. c.

**Spirit rafinat și albastru  
Spirit denaturat pentru ars  
Rachiu de monopol**

Se găsește de vânzare la oficiul de M. A. T. din str. Eminescu No. 15 cu prețurile afișate în local.

Publicul consumator poate ridica zilnic câte un litru spirit rafinat și 1—2 litri spirit denaturat pentru ars.

Administrația comercială M. A. T.

# Ultima oră

## Un ultim omagiu pentru Heydrich

BERLIN. (Rador). Ziarele de seara și posturile de radio germane aduc un ultim omagiu lui Heydrich, viceprotektorul Reichului în Boemia și Moravia, care a căzut la datorie.

Moartea lui Heydrich, spun ziarurile, a provocat un adânc regret la majoritatea cehilor. Meritul lui Heydrich a fost că el a încercat

să ia măsuri constructive în sensul unei colaborări cu poporul ceh și cel german. Lui îi se datorește că alimentarea populației din protektorat a fost asigurată și că drepturile administrației autonome cehice au fost tot mai mult extinse.

Atentatul contra lui se datorește faptului că emigranții din Londra au urmărit cu mare îngrijorare ac-

tivitatea lui constructivă.

Partea tragică a atentatului contra lui Heydrich rezidă în faptul că consecințele acestei crime se vor resfrânge și asupra poporului ceh, care se găsește pe calea unei înțeleghătoare colaborări cu Reichul. Moartea lui Heydrich constă în sine pentru poporul german o mare pierdere.

## Stiri diverse

— Icoane ostășești, o piesă care s'a bucurat de un real succes, va fi prezentată arădenilor de către ansamblul teatrului „Muncă și Lumină” Duminică 7 Iunie, orele 8.30 seara precis.

— Au început examenele de bacalaureat și pentru diploma de învățători la Arad. Ieri înainte de masă a început examenul de bacalaureat secția locală, sub președinția dlui profesor universitar P. Sergescu. Înainte de masă s'a dat lucrarea scrisă la limba română, iar după masă la limba franceză. Astăzi, Vineri înainte de masă s'a dat lucrarea scrisă la latină și secția științifică matematici. Examenele de diplomă ale normaliştilor au început tot în cursul zilei de ieri, cu care prilej înainte de masă s'au făcut lucrările scrise la limba română, iar după masă la științele pedagogice.

— Noul preț al pâinii. Serviciul aprovizionării aduce la cunoștință generală că începând de la data de 5 Iunie 1942 se fabrică și se pune în vânzare pâine de 500 grame în loc de 600 cât era până în prezent, astfel rația unui cetățean este de 250 grame în loc de 300 grame. Muncitorii dela fabrici vor primi rație dublă, după sistemul vechi. — Prețul pâinii se fixează la brutar 12 lei, iar la revânzător 12.50 lei. Se atrage atenția instituțiilor publice și întreprinderilor și tuturor consumatorilor de făină, că începând cu ziua de mâine pot servi pentru o persoană numai 250 grame pâine.

— Trupele chineze reechipate în India. Posturile de radio din USA anunță că o parte din trupele chineze ale generalului Stilwell au sosit în India britanică pentru a fi echipate din nou. (Rador.)

— 10.000 chinezi nimiciți. Trupele japoneze au ocupat Miercuri localitatea Klang-Si încercând la sud de acest oraș forțe inamice în număr de 10.000 oameni care au fost aproape nimiciți. (Rador.)

— O pădure în flăcări. Un violent incendiu s'a declarat în regiunea colinelor dela Chateauxneuf. Spre seară 70 hectare de pădure și tufșuri erau în flăcări.

ALERGATOR cauză Tipografia Lenciu, Bul Carol 6.

— Ce vrea femeia vrea și dracu, o delicioasă comedie, va fi prezentată pe scena Teatrului Comunal, în seara zilei de 8 Iunie, ora 9 seara.

— Un recital de teatru va fi prezentat arădenilor în după amiaza zilei de 14 Iunie, orele 4, la Teatrul Comunal. Se vor juca: Mardare se însoară, o comedie delicioasă, Minele marine, un sketsch de mare umor, poemul eroic: Pentru Patrie. Între punctele principale, actorii vor recita versuri din marile noastre poezii.

Pentru toate spectacolele bilete la agenția Ilieșiu, bd. Regina Maria 22, telefon 22-55.

ȚUCENIC primește Tipografia Lenciu, Bul Carol 6.

## Violente mișcări de stradă în insulele Bahamas

BUENOS AIRES (Rador). Agenția Ștefanî anunță:

Joi s'au aflat următoarele amănunte în legătură cu revolta ce a izbucnit în insulele Bahamas.

Mai multe persoane au străbătut străzile orașului Nassau, sculpând pe englezi, pe nord-americani și devastând totul în drumul lor. Greviștii au jefuit marile magazine trăgând focuri de revolver asupra clienților și personalului.

Cu puțin înainte de amiază poliția și trupele au intrat în acțiune contra manifestațiilor. În cursul violențelor încercări cari au urmat mai mulți manifestații, soldați și polițiști au fost omorâți sau răniți.

Aproape întreaga garnizoană a trebuit să intervină pentru a înăbuși răscoala care a luat o atât de mare amploare încât s'au născut temeri și pentru viața ducesei de

Windsor.

Nemulțumirea lucrătorilor continuă a fi foarte mare. Arestările operate de poliție au exasperat spiritele.

Insurecții ale populației indigene sunt semnalate în toate insulele arhipelagului.

Ducele de Windsor care se află la Washington a fost rechemat de urgență. El a plecat cu un avion spre postul său.

## Mannerheim, Mareșal al Finlandei

Helsinki. (Rador). Agenția DNB transmite:

NAȚIUNE ÎNTREAGA A SARBATORIT SOLEMN JOI A 75-A ANIVERSARE A MAREȘALULUI MANNERHEIM.

GUVERNUL A TRANSMIS MAREȘALULUI UN MESAJ ÎN CARE ÎL NUMEȘTE MAREȘAL DE FINLANDA, ȘI FIGEAZA ZIUA DE 1 Iunie DREPT „ZIUA DRAPELULUI”.

PARLAMENTUL A TRIMIS MAREȘALULUI UN MESAJ ÎN CARE ÎI EXPRIMA FELICITĂRILE NAȚIUNII ÎNTREGI ȘI ÎL ANUNȚĂ CA ÎI DARUEȘTE ÎN SEMN DE RECUNOȘTINȚA ȘI OMAGIU O LOCUINȚĂ ÎN HELSINKI. ÎN ACELAȘI TIMP SPERANȚA CA MAREȘALUL VA PASTRA FORȚELE NECESARE PENTRU A SERVI ȘI DE ACI ÎNAINTE PATRIĂ.

## Turcia nu vrea o Palestină evreiască

ISTAMBUL (Rador). Agenția DNB comunică:

Ziarul „Vatan” critică rezoluția votată în ultima vreme de asociația sionistă din New-York, după care în Palestina ar trebui să fie înfiin-

țat un stat evreesc.

Ziarul scrie că după o tradiție de secole Palestina aparține arabilor. Orice încercare de a se întemeia aci un stat evreesc ar fi în potrivă sentimentelor arabilor și

chiar împotriva sentimentelor turcilor.

Ziarul termină spunând că oamenii de stat francezi ar face mai bine dacă nu s'ar ocupa de asemenea lucruri.

## La Tokio nu se știe nimic de bombardamentul din Alaska

TOKIO (Rador). Agenția DNB transmite:

Se declară din izvor oficial că la Tokio nu s'a primit nici o informație asupra atacului aerian japonez împotriva localității Dutch Harbour din Alaska anunțat de departamentul marinei Statelor Unite.

POPICE. Eri s'a disputat pe arena Măcelari matchul pt. campionatul Regional, — prima etapă, — între echipele Gutenberg și Infrățirea, arătânduă B.

Matchul a fost câștigat de echipa Gutenberg cu 257:229.

Arbitru Hanga.  
Formația echipelor: Gutenberg: Julean, Trifu, Otrok, Vigh, Stăvăliță, Micoroiu. Infrățirea: Guran, Iancu, Daul Dumitrescu, Iordan, Biciu.

MIERCURI: 38 AVIOANE SOVIETICE DOBORITE

BERLIN (Rador). Sovietele au pierdut în cursul zilei de Miercuri pe întreg frontul răsăritean 38 avioane.

A FOST SEMNAT DECRETUL DE MATERIALE

BUCUREȘTI. D. Mareșal Ion Antonescu, Conducătorul Statului, a

semnat decretul-lege de materiale pe luna Iunie 1942, în valoare de lei 1.169.926.488. În afară de această sumă, se mai repartizează pentru regularizări de conturi lei 172.523.700 și pentru operațiuni de ordine lei 107.383.444. Angajările, lichidările și ordonanțările se fac între 1-30 Iunie 1942.